
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 137, REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 1996. 

Aos quatro dias do mês de março, do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência 

do vereador Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo 

Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir Schmidt. Roque Danilo Exner, Arlindo Vogel, Jose 

Führ, Mauro Moacir Diefenbach e Renato Jose Schneider. O Presidente declarou aberta a 

Reunião e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, 

a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não havendo 

objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Assistente da Região Leste da Companhia Rio-

grandense de telecomunicações (CRT), Senhor Dirceu F. de Oliveira, OLE-115/96, informando 

em atenção ao oficio 019/CMV/96, que a causa dos telefones terem estado mudos se dera por 

causa de defeitos nos equipamentos de energia da Central automática. Do Tribunal de Contas do 

Estado, Instrução Normativa N° 01/96, expedindo instruções sobre o fornecimento de 

informações e cópias de processos em tramitação no tribunal de contas, conforme o disposto nas 

Constituições Federal e Estadual; Da Câmara de Indústria e Comércio Brasil-Argentina do 

RS/SC convite para participação do Seminário Parcerias Agrícolas no Mercosul a realizar-se no 

dia 7 (sete) de março, do ano em curso, no Centro de Eventos São José-Plaza São Rafael em 

Porto Alegre; Do IBAM boletim informativo N° 362-janeiro/96; Do Comandante do 3° PBM, 

Carlos Alberto O. de Azeredo, of. n° 048-S/96, informando que assumiu o Comando do 3° 

Batalhão de Policia Militar em 28 de dezembro, último; Do Ministério da Saúde livreto com 

informações básicas para a promoção da Saúde; Da União dos Vereadores do Rio Grande do 

Sul (UVERGS) of. Circ. N° 001/96 GPjSE,_so11citando que essa casa de Leis indique vereador 

para integrar a Comissão Técnica do Idoso; Da UVERGS, Of.n° 025/96-GP/SE, convite para 

participação do III (terceiro) seminário Estadual de Presidentes de Câmaras do Rio Grande do 

Sul e programa do XIX (décimo nono) congresso estadual de vereadores do Rio Grande do Sul 

a realizar-se entre os dias 26 (vinte e seis) de março do corrente ano, no auditório do teatro do 

IPE, em Porto Alegre; Da Fundação Oswaldo Cruz, revista Súmula-Radis-N° 57 - Fevereiro/96; 

Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.n° 025/Gab/96, encaminhando Projeto de Lei que 

institui o programa controle do cancro cítrico no Município, e dá outras providências; Of.n° 

026/Gab/96, encaminhando Projeto de Lei que cria e denomina escola Municipal de 1° Grau 

Incompleto; Of.n° 024/Gab/96, encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Ivoti-APAE-Ivoti; 

Of.n° 023/Gab/96, encaminhando Projeto que autoriza o Poder Executivo conceder um auxílio 

financeiro a estudantes de curso Técnico agropecuário e Of.n° 027/Gab/96, informando que o 

Prefeito estará se afastando do Município no período de 12 (doze) a 17 (dezessete) de março, do 

presente ano.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Houve a distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei 

N°06/96, que institui o Programa de controle do cancro cítrico no Município, e dá outras 

providencias. Foi nomeado relator do Projeto, o vereador Agenor E. Schmidt; Projeto de Lei N° 

07/96, que autoriza o Poder Executivo conceder um auxílio financeiro a estudantes de curso 

Técnico Agropecuário. O indicador de relatar, vereador Joao A. Welter, nomeou relator do 

projeto o vereador Francisco Exner; Projeto de Lei N° 08/96, que cria e denomina Escola 

Municipal de 1° Grau Incompleto. Como relator desse, foi indicado o vereador Mauro M. 

Diefenbach; Projeto de Lei N° 09/96, que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a 

Associação de Pais e Amigos dos excepcionais de Ivoti-APAE-IVOTI. Fora indicado relatar do 

referido Projeto, o vereador Roque Danilo Exner.  



ORDEM DO DIA - Foi votado o seguinte Projeto: Projeto de Resolução nº02/96, que autoriza o 

Poder Executivo a contratar profissional da área jurídica para prestar assessoria a Comissão 

Geral de elaboração da Lei Orgânica. Foi nomeado relator desse, o vereador Agenor E. 

Schmidt, o qual expôs, que como se fazia necessária contratação de assessoria jurídica para a 

elaboração da Lei Orgânica, e como esse projeto visava o mesmo, seu parecer era favorável. 

Sendo o Projeto aprovado por unanimidade em lª (primeira) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Aproveitou o momento, o vereador Agenor E. Schmidt, para pedir 

que fosse enviada correspondência a Secretaria da Saúde, parabenizando o titular dessa, pelo 

bom serviço que estava sendo prestado pelo odontólogo aos estudantes do Município. Solicitou 

ainda o vereador Agenor E. Schmidt que fosse enviada correspondência a empresa Brita porto-

alegrense, parabenizando-a pelos bons serviços que estava prestando na realização das obras de 

asfaltamento. Manifestaram-se também a favor do envio da referida correspondência a empresa 

Brita porto-alegrense os vereadores Francisco Exner, João A. Welter, Renato J. Schneider, 

Mauro M. Diefenbach, Roque D. Exner e Carlos H. Schaeffer. Pediu o vereador Francisco 

Exner que também fosse enviada correspondência ao Diretor Geral do DAER, agradecendo pela 

liberação continua de recursos. Comentou o vereador Renato J. Schneider que era importante o 

envio da correspondência a empresa Brita porto-alegrense, pois seria um incentivo. E que certo 

dia de chuva, ao passar pela Sede, vira o Prefeito ajudando a carregar uma prancha, o que 

realmente animava os funcionários da referida empresa. Aproveitando também a oportunidade, 

pediu o vereador José Führ que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando 

que fossem limpados os valos de escoamento de água paralelos à rua José do Patrocínio, em 

especial no trecho compreendido entre a residência do Senhor José Karling e a do munícipe 

Inácio Schneider, e também feito o ensaibramento da supracitada rua. Também aproveitou a 

oportunidade, o vereador José Führ, para convidar os colegas vereadores a se fazerem presentes 

na inauguração da Sociedade Esportiva Soberano, com baile, a realizar-se no dia 09 (nove) de 

março, do ano em curso. Solicitou, no instante, o vereador Arlindo Vogel, que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, pedindo que fosse feita limpeza dos valos paralelos as 

ruas da localidade de Picada Schneider. E ainda que informasse, o Poder Executivo, a Receita, 

incluindo repasse do FPM, ICMS, outras receitas, e, a Despesa do Município, referente ao mês 

de fevereiro, último passado. Falou ainda o vereador Arlindo Vogel que morador da localidade 

de Picada Schneider lhe reclamara que a Prefeitura ao arrumar as estradas estava colocando as 

pedras que sobravam, nas roças. E considerando o mesmo, pediu que fizesse parte integrante da 

correspondência anterior, solicitação no sentido de que a Prefeitura recolhesse as referidas 

pedras. Expôs o vereador Arlindo Vogel que o atendimento de Delegacia do Município fora 

transferido, juntamente com o do Município de Lindolfo Collor para o Município de são 

Sebastião do Cai. E, que os dois citados municípios deixaram de integrar a área da Metroplan 

desde a emancipação e, portanto, não havia deste então, a obrigação da Delegacia de Ivoti de 

atender esses municípios. Comentou, ainda, o vereador Arlindo Vogel que desde que o 

município deixara de integrar a área da Metroplan ninguém se manifestara até que agora 

acontecera esse inconveniente da transferência. Expos ainda o vereador Arlindo Vogel que os 

Deputados Giovani Feltes e Jair Foscarini marcaram audiência com o Senhor José Fernando 

Sine e Lima Heinzerberger, para o dia 29 (vinte e nove) de fevereiro, do presente ano. E que o 

mesmo dissera que nem soubera da transferência, mas que os dois citados municípios voltariam 

a ser atendidos pela Delegacia de Ivoti, até o dia 15 (quinze) do mês em curso. E portanto o 

Município poderia novamente contar com essa conquista do atendimento pela Delegacia de 

Ivoti. Disse então o vereador Agenor E. Schmidt que a seu ver esse fato não fora conquista e 

sim retificação de um erro cometido pelo Governo do Estado. Falou então o vereador Arlindo 

Vogel que o erro havia sido, ninguém ter se preocupado com a questão, depois que o Município 

deixara de integrar a área de abrangência da Metroplan. Expos o vereador José Führ, no 

instante, que o colega vereador Agenor E. Schmidt estava muito preocupado com a questão 



partidária, mas que, a seu ver o importante era serem alcançadas melhorias. Disse então o 

vereador Agenor E. Schmidt que não estava preocupado com a questão partidária, só que não 

entendia porque havia sido deixado de convidar o Presidente da Câmara ou o Prefeito do 

Município para participar da reunião que tiveram com o Senhor José Fernando Sine e Lima 

Heinzerberger. Falou ainda o vereador José Führ que havia sido resolvido um problema, mas 

que surgira outro, pois, que o Posto Bancário do Banco do Brasil, no Município fecharia no dia 

08 (oito) do corrente mês, devido a problemas de segurança. Como mais nada houvesse para ser 

deliberado o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 13 (treze) de março, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo elaborou a presente Ata, a qual, após lida e 

aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.   


